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Pani Hovorkova méla 1. cervence 2010 na svém mobilu kredit 157,0 K¢. Z kreditu se
postupné odecitaji ¢astky za hovory, a to tak, Ze za kazdou zapocatou minutu se odecte
4,5 K¢. Textové zpravy pani Hovorkova nepise a ani zadné dalsi placené sluzby nepouziva.
Svuj kredit dobiji podle pottfeby, a to vidy ¢astkou 400 Ké. Dne 31. prosince 2010 byl
jeji kredit 353,0 K¢. Kolikrat minimalné dobijela pani Hovorkova za zminény pulrok sviij
kredit? (L. Simiinek)

Mozné ieSeni. Céstka v korunach, kterou pani Hovorkova provolala v obdobi od 1.7. do
31.12., je celé ¢islo, protoze pocatecni i konecny stav kreditu a dobijené ¢astky jsou vzdy
rovny celému cislu. Za kazdou zapocatou minutu je ictovano 4,5 K¢, a proto aby se doslo
k celému ¢islu, musel byt Gétovan sudy pocet minut. Castka provolané za toto obdobi je
tedy beze zbytku délitelna cislem devét.

Protoze pocatecni kredit je mensi nez konecny, musela pani Hovorkova ve sledované
dobé aspon jednou dobijet. Kdyby dobijela jen jednou, provolana c¢astka by cinila 157 4
+400 — 353 = 204 (K¢). Podle ciferného souc¢tu ¢isla 204 vidime, Ze nejde o nasobek deviti,
a tak tuto moznost zavrhujeme. Kdyby dobijela dvakrat, provoland suma by byla o 400 K¢
vétsi, tedy 604 K¢. Tuto moznost zavrhujeme, protoze ani 604 neni nasobek deviti. Podobné
zamitneme i moznost tii dobiti vedouci k ¢astce 1004 K¢. Pokud by dobijela ¢tytikrat,
provolana suma by byla 1404 K¢é. To je mozné, protoze 1404 je nasobkem deviti. Pani
Hovorkova tedy ve sledovaném obdobi dobijela miniméalné ¢tyrikrat.

Jiné fesSeni. Je ziejmé, Ze pani Hovorkova dobijela sviij kredit aspon jednou. V tabulce
budeme postupné uvazovat o rtiznych poctech dobijeni: vzdy urc¢ime provolanou castku za
sledované obdobi a kolika minutam tato ¢astka odpovida. Budeme pokracovat tak dlouho,
dokud pocet ic¢tovanych minut nevyjde jako celé ¢islo.

pocet dobijeni provolana castka v K¢ pocet uc¢tovanych minut
1 157 4+ 400 — 353 = 204 204 :4,5 =453
2 157 + 2 - 400 — 353 = 604 604 : 4,5 =134,2
3 157 + 3 - 400 — 353 = 1004 1004 : 4,5 =223,1
4 157 44 -400 — 353 = 1404 1404 : 4,5 =312

Pani Hovorkova ve sledovaném obdobi dobijela minimalné ¢tyrikrat.

Hodnoceni. 4 body za provéfovani moznosti 204, 604, 1004, 1404; 1 bod za vysvétleni,
pro¢ moznosti zamitame; 1 bod za spravny zaver.
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V obdélniku K LM N je vzdélenost priseciku uhlopiicek od primky KL o 2 cm mensi

nez jeho vzdélenost od ptimky LM. Obvod obdélniku je 56 cm. Jaky je obsah obdélniku
KLMN? (L. Hozova)

Mozné reseni. Prusecik thlopticek v obdélniku K LM N oznac¢ime S. Je-li vzdalenost
bodu S od strany KL o 2cm mensi nez od strany LM, znamend to, Ze strana KL je
02+ 2=4(cm) delsi nez strana LM.

N M

. F .

Jestlize tedy zkratime délku obdélniku (tj. strany KL a MN) o 4cm, ziskdme tak
¢tverec, jehoz strana je stejnd jako sitka ptivodniho obdélniku. Tento ¢tverec ma obvod
56 —2-4 =48 (cm).

N 2cm 2cm M

K 2cm 2cm L

Strana Cétverce, a tedy i strany LM a NK obdélniku méi 48 : 4 = 12(cm). To
znamend, ze strany KL a M N méfi 12 + 4 = 16 (cm). Obsah obdélniku je tudiz S =
=16 - 12 = 192 (cm?).

Hodnoceni. 2 body za urc¢eni vztahti mezi stranami K L a LM ; 2 body za urceni velikosti
stran KL a LM pomoci obvodu; 2 body za urceni obsahu obdélniku.
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V 1été se u babicky sjelo Sest vnoucat a vime o nich, ze

Martinka se nékdy musi starat o brasku Toméaska, ktery je o 8 let mladsi,

Vérka, ktera je o 7 let starsi nez Ida, rada vypravi strasidelné pribéhy,

s Martinkou se ¢asto pere o rok mladsi Jaromir,

Tomasek je o 11 let mladsi nez Kacka,

Ida c¢asto zlobi svého o 4 roky starsiho bratra Jaromira,

klukim je dohromady 13 let.

Jak staré jsou vSechny zminované déti? (M. Volfovd)

Mozné reseni. Martinka je o 8 let starsi nez Tomések a o 1 rok starsi nez Jaromir,
Jaromir je tedy o 7 let starsi nez Tomasek. Navic klukiim je dohromady 13 let. Kdyby byl
Toméasek o 7 let starsi (tedy stejné stary jako Jaromir), bylo by jim dohromady 20 let.
Jaromirovi je tedy 10 let a Tomaskovi 3 roky.

Odtud jiz snadno dopocitame staii ostatnich vnoucat: Martinka je o 8 let starsi nez
Tomasek, je ji tedy 11 let, Kacka je o 11 let starsi nez Tomasek, je ji 14 let, Jaromir je o 4
roky starsi nez Ida, Idé je 6 let, Vérka je o 7 let starsi nez Ida, je ji 13 let.

Hodnoceni. 3 body za ureni véki obou kluki (z toho 1 bod je za uvedeni postupu);
3 body za urceni véku ¢tyf vnucek (z toho 1 bod je za uvedeni postupu).



